

老人肝肿瘤破裂，肚子胀似气球

济医附院介入治疗科专家紧急手术挽回患者一命

本报济宁11月10日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张勇 董雅宁) 近日,济医附院介入治疗科主任乔元岗带领团队为一名90岁高龄的肝肿瘤破裂出血患者完成介入栓塞,手术仅用35分钟,在挽救患者生命的同时,也彰显了该团队过硬的专业技术和勇于担当的无畏精神。

“乔主任,一位患者疑似消化道出血,请您速来会诊!”10月6日晚上,正在病房值班的乔元岗接到该院急诊监护室(EICU)的紧急电话,一位90岁高龄的急诊患者突然昏迷,血压骤降,腹部肿胀,情况十分危急!

4个小时前,患者李大爷在家中上厕所时突发四肢抽搐,面对家人的呼喊已无法回应,家人掐了两分钟人中后症状缓解,但随之而来的是言语不清、语无伦次,便赶紧来到济医附院急诊寻求帮助。据了解,老人家平常身体并不好,有30余年的高血压病,同时也有腔隙性脑梗死、冠心病史。到医院后更是昏了过去,经过检查发现患者血压骤降至87/26mmHg,结合其他化验数据推测很有可能是因为消化道出血导致的休克。

为此,医院迅速组织了MDT多学科会诊,进一步诊断

患者为肝肿瘤导致的肝破裂出血,而这一点也让在场所有专家都不由得皱起了眉头。对于患者而言,尽快给予手术进行精准止血处理是第一要务,可患者年龄大且仍不时抽搐,身体条件差,加上各种慢性疾病,如果不进行手术,出血必将成为压垮患者的“最后一根稻草”,但如果进行手术,就必须用最小的创伤实现救命与治疗双重效果。如何在老人如此衰弱的身躯上点燃生的希望?其凶险程度不言而喻!

面对家属渴望求助的眼神,是信任也是压力。乔元岗经过仔细研判发现,患者具备进行介入手术的指征,在与患者家属进行充分沟通后,家属强烈的救治意愿也让乔元岗决定背水一战。“尽管患者病情很凶险,但我们有丰富的经验和肝肿瘤破裂急诊救治的标准流程,所以我们有能力也有信心完成此次手术。”乔元岗说。

在经过仔细评估并制定了手术方案后,晚上10时,李大爷被推入手术室,此时他因为不断出血腹部已经涨得如气球一般。“和一般情况不同,该患者不仅失去意识,介入手术中无法配合操作,而且还有抽搐症状,对我



乔元岗
为患者
进行介
入手术。

们的操作是种考验。”身穿沉重的铅衣,乔元岗沉稳地对患者右股动脉穿刺,插入导管超选肝动脉,根据造影结果,发现肝肿瘤位于肝左叶并有破裂表现。术中诊断符合肝占位破裂出血。凭借着丰富的手术经验,乔元岗迅速找到了出血部位,经过导管推注栓塞剂注入出血供应肿瘤的血管,李大爷肝部出血成功止住,手术全程仅用时35分钟。目前,李大爷生命体征平稳,正在进行后续治疗。

“本次介入手术简单讲就是用栓塞剂堵塞出血动脉及肿瘤

供血动脉,在控制出血的同时又能阻断肿瘤的营养通道,‘饿死’肿瘤细胞,让肿瘤坏死、缩小。”乔元岗表示,该手段避免了开腹手术,减少了创伤;早期的肝肿瘤没有任何症状,往往不容易被发现,一旦有了症状往往到了中晚期已失去手术机会,特别是晚期肝肿瘤合并破裂出血的患者,采取微创的介入栓塞是首选治疗方法,其目的就是能够有效止血;控制肿瘤生长,延长患者生命,提高生存质量,介入治疗的优点就是创伤小,患者痛苦小,并发症少,见效快。

而随着医学的发展,介入治疗技术在肿瘤治疗领域也愈加成熟。乔元岗介绍,在影像设备引导下,济医附院介入治疗科不仅通过栓塞技术救治成功多名肝肿瘤破裂出血患者,同时,在肿瘤热消融、冷冻消融、放射性粒子植入治疗、靶向、免疫治疗等方面也积累了丰富的经验。“肝肿瘤应根据不同的分期采取不同的治疗方式,融合个体化治疗与系统化流程,在使得癌症患者治疗效果获得整体提升的同时,也保障了其生活质量。”乔元岗坦言。

济宁市中医院脑病一科主任、副主任医师阮明军 多位一体寻找脑病治疗“金钥匙”

本报济宁11月10日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉) 熟悉济宁市中医院脑病一科主任阮明军的人都知道,阮明军不仅医术好,还为人和善,只要患者找到他,他总是耐心细致地了解病情、给予帮助,以“见彼苦恼,若己有之”之心对待每位患者。从事神经内科临床工作20余年来,阮明军身体力行将中医药文化传承发扬,并通过不断学习中医经典理论、经典著作及众位名老中医的学术经验,在脑病治疗中运用中医理论进行辨证施治,同时坚持研究创新,帮助众多临床危重、疑难、复杂脑病患者重获健康。

“根据传统医学理论,我认为运用中医辨证论治原理,采取‘三因制宜’的基本原则,因人而异灵活采用中药内服治疗,具有贴合病情且对患者影响较小之优势。”阮明军表示。行医多年,他根据中医‘内病外治’学说,把口服中药汤剂、外治法、针灸、按摩、功能锻炼充分结合起来,“多位一体”的脑病治疗方式不仅缩短疾病治疗时程,也让患者在治

疗中更加舒适。

今年68岁的张先生一年前突发头晕、反应迟钝,当时没有到医院诊疗,半年后他出现双侧上肢震颤,并且不断加重,在其他医院诊断为帕金森病后,患者和家人一度很绝望,以为治不好了。来到济宁市中医院脑病一科就诊后,阮明军通过仔细分析患者的体征、症状,结合颅脑磁共振检查,以及患者的病史及家族史,排除帕金森病和其他原因引起的帕金森综合征,考虑为脑血管病后继发出现的帕金森综合征,中医诊断为颤证,属于气血亏虚、气虚血滞型。当患者和家人听说不是帕金森病时,全家人如释重负,对阮明军感激涕零。通过辩证口服中药汤剂,同时静脉滴注活血化瘀类中成药,又配合针刺、耳针等中医综合治疗,仅仅三天后,患者长达半年的肢体震颤便有所减轻,走路也灵便了,一周后肢体震颤症状基本消失并顺利出院。

阮明军表示,帕金森综合征属于中医颤证范畴,但不是所有肢体震颤都是帕金森病,而是属

于脑血管后继发出现的帕金森综合征,可从原发病上进行治疗,临幊上要根据患者的情况仔細分析,注意鉴别诊断,只有诊断精准才能取得好的疗效。

前不久,他还接诊了一位特殊的偏头痛患者。患者王女士此前多次看东西时眼睛一侧有暗斑,看不清物体,多次眼科检查也未见明显异常,让其非常困惑。近日王女士再次出现眼前一侧视野有暗斑,且伴随头痛,重时还恶心、呕吐,持续一天未缓解。抱着试一试的心态,患者来到济宁市中医院脑病一科就诊,医术高超的阮明军短短几分钟就发现了导致王女士视野缺失的病根——偏头痛。该疾病是临床最常见的原发性头痛类型之一,有部分患者会出现视野缺失。对于该患者,阮明军通过四诊合参,辨证为肝火证,给予羚角钩藤汤加减,以奏清热平肝熄风之效。配合头部针刺、按摩,头痛症状在2天后消失,随访一月患者未再出现视野缺损及头痛。

“我们脑病一科收治疑难杂症患者较多,像王女士这样的例



阮明军为患者看诊。

子数不胜数,所以在遵循中西结合治疗理念的同时,还要不断扎实自身理论基础,善于总结在治疗中遇到的每个病例,这样才能在疑难病诊治时分析全面,鉴别诊断,不至于误诊、漏诊。”凭着对医学的热爱,对事业的初心,一直以来,阮明军都十分注重学习研究,专注脑病防治,精于面瘫、脑梗塞、脑出血、癫痫、帕金森病及帕金森氏综合征、中枢神经系统感染、头痛头晕等疾病的诊治。

博学而后成医,厚德而后为

医,谨慎而后行医。多年的工作实践让阮明军认识到,中医博大精深,每一次取得新的突破,都会给广大患者多一分与病魔抗争的希望。为此在他的带领下和医院领导支持下,科室针对患者治疗需求开展了三氧自血回输治疗、静脉溶栓治疗、脑血管造影、脑梗死急性期的康复治疗等多个新项目,提高了脑病患者治疗效果。而阮明军也怀揣着对中医事业满腔的热忱,在救死扶伤这条道路上全心付出,不断勇毅前行。

金乡农商银行 存量增量“两手抓”

本报济宁11月10日讯(通讯员 李硕 刘群波) 金乡农商银行坚持存量客户和增量客户“两手抓”策略,创新分层分类营销模式,推进存贷款等业务有序发展。截至9月末,该行各项存款余额139.24亿元,较年初增加16.38亿元,增幅13.33%;各项贷款余额106.75亿元,较年初增加12.79亿元,增幅13.61%,其中零售贷款余额76.47亿元,增幅26.31%,居全省首位。

针对农村客户,该行客户经理利用驻点办公时机,对村民普及金融知识,解答农户疑问,满足他们的金融需求。针对个体工商户,加大上门走访力度,了解生产经营情况,掌握客户基本信息,有针对性地进行营销。针对企业客户,建立常态化走访机制,挖掘客户业务需求,对会员企业实行差异化营销,优先办理各项业务并享受利率优惠政策。

电商贷 助发展

本报济宁11月10日讯(通讯员 刘媛媛 王晴) 随着“双11”“双12”临近,很多商户都在为筹措备货资金急得团团转。金乡农商银行了解这一情况,特推出“电商贷”贷款产品,该贷款产品放款速度快、利息低,解决很多商户的筹款难题。

据悉,“电商贷”是金乡农商银行为促进电商产业高质量发展,破解电商企业融资难题,创新推出的又一款电商贷款系列信贷产品。该行以“电商清单”走访对接为依托,为电商企业定制信贷方案,开通电商服务绿色通道,将“普惠金融”真正落到实处,助力了电商产业高质量发展。

金牌专栏

**山东省人民政府指定公物拍卖机构
传奇国际拍卖公告**

受相关单位委托,我公司定于2022年11月25日上午10:00在济宁奥冠商务宾馆会议室公开拍卖金乡县羊山镇王举楼村南谢线北侧土地使用权及地上附着物一宗,原为羊山镇卫生院,土地使用权证号为金国用(2010)第442号,土地使用权面积为12985m²,用途为工业,性质为国有出让;地上附着物包括约3187.84m²的车间及办公室、其他附着物。参考价为750万元。

有意竞买者,请于2022年11月24日下午16:00前持100万元竞买保证金汇款凭证及有效身份证件到我公司办理竞买手续,拍卖规则详情请与我公司联系。

咨询电话:0537-2386066、13365370069
公司地址:济宁市吴泰闸路43号中油石化办公楼511室
山东传奇国际拍卖有限公司
2022年11月11日

交房公告

尊敬的济宁中海城一区全体业主:
济宁中海宏洋地产有限公司开发的济宁中海城一区(3#, 10#-12#楼)、三区(26#-33#, 35#楼)已具备交付使用条件及办理不动产权证的条件。现济宁中海城三区将于2022年11月21日-22日正式交房,位置于中海城三区31号楼北侧,济宁中海城一区将于2022年11月23日-25日正式交房,位置于中海城一区北门商铺(售楼处对面),现已邮寄入伙通知书,请您按入伙通知要求准备相关证件、资料及费用,逾期则视为自动收房。详细事宜请致电0537-3802669。
此交付之际,衷心祝愿您入住顺利,阖家幸福!

济宁中海宏洋地产有限公司
2022年11月10日